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Επαφές Υπουργού Μετανάστευσης Θάνου Πλεύρη 
με Μητροπολίτες του Έβρου
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Ο Υπουργός Μετανάστευσης και Ασύλου, Θάνος Πλεύρης, 
επισκέφθηκε σήμερα, Πέμπτη 4 Σεπτεμβρίου 2025, τον Νομό 
Έβρου στο πλαίσιο των επισκέψεων κλιμακίων της Νέας 
Δημοκρατίας, ενόψει της 89ης Διεθνούς Έκθεσης 
Θεσσαλονίκης.

Η περιοδεία του Υπουργού ξεκίνησε με επίσκεψη στον Μητροπολίτη 
Αλεξανδρουπόλεως κ. Άνθιμο.
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Στη συνάντηση παρέστη επίσης ο Υφυπουργός Πολιτικής Προστασίας και 
Κλιματικής Κρίσης Κώστας Κατσαφάδος. Αξίζει να σημειωθεί πως στο επίκεντρο 
της συζήτησης βρέθηκε το δημογραφικό.
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Σύμφωνα με μήνυμα του κ. Κατσαφάδου σε μέσο κοινωνικής δικτύωσης, η 
συνάντησή με τον Σεβασμιώτατο ήταν μια ευκαιρία ανταλλαγής απόψεων 
«για ζητήματα κοινωνικής συνοχής και καθημερινότητας των πολιτών, αλλά και 
για τον σημαντικό ρόλο που διαχρονικά επιτελεί η Εκκλησία στον τόπο μας».

Ο κ. Κατσαφάδος σημειώνει επίσης ότι «η Εκκλησία δεν είναι μόνο πνευματικός 
φάρος. Είναι θεσμός κοινωνικής προσφοράς, στήριξης και ελπίδας για τους πιο 
ευάλωτους συμπολίτες μας. Η συνεργασία Πολιτείας και Εκκλησίας αποτελεί για 
εμάς προϋπόθεση για μια ισχυρή, δίκαιη και συνεκτική κοινωνία· μια συνεργασία 
με σεβασμό στους διακριτούς ρόλους, αλλά και με κοινή αγωνία για τον άνθρωπο, 
την οικογένεια, τη νέα γενιά και τον αδύναμο».
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Στη συνέχεια, μετέβη στο Διδυμότειχο και την Ορεστιάδα, όπου 
συναντήθηκε με τον Μητροπολίτη Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και 
Σουφλίου κ. Δαμασκηνό, καθώς και με τον Δήμαρχο Ορεστιάδας, Διαμαντή 
Παπαδόπουλο.

Κατά τη συνάντηση με τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. Δαμασκηνό, ο Υπουργός 
συζήτησε για τις ανάγκες που υπάρχουν στην περιοχή, όπως έργα κοινωνικού 
χαρακτήρα και περιεχομένου, τα οποία μπορούν να υποδειχθούν από την τοπική 
κοινωνία. Ο κ. Πλεύρης υπογράμμισε: «Είμαστε έτοιμοι να δείξουμε έμπρακτα τη 
στήριξή μας σε μια ακριτική περιοχή, η οποία πλήττεται και αυτή από το ζήτημα 
της μετανάστευσης. Πρωτίστως, όμως, είναι ένα σημείο όπου βρίσκεται όλη η 
Ελλάδα, όσο μακριά κι αν είναι από την Αθήνα».

pic.twitter.com/NlPUDUDr3R

— Θάνος Πλεύρης (@thanosplevris) September 4, 2025

Μετά τη συνάντηση με τον Δήμαρχο, ο Υπουργός δήλωσε: «Θεωρούμε υποχρέωσή 
μας να επισκεπτόμαστε όλες τις περιοχές και να στηρίζουμε έμπρακτα τους 
κατοίκους, οι οποίοι επίσης επηρεάζονται από τη μεταναστευτική πίεση. Με το νέο 
νομοσχέδιο που ψηφίσαμε, επιδιώκουμε την πιο αυστηρή –αλλά δίκαιη– 
μεταναστευτική πολιτική στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Στο πλαίσιο αυτό, όποιος 
εισέρχεται παράνομα θα γνωρίζει ότι οι συνέπειες πλέον περιλαμβάνουν φυλάκιση, 
εφόσον δεν επιστρέψει πίσω. Ωστόσο, όταν επισκεπτόμαστε ακριτικές περιοχές 
όπως αυτή, νιώθουμε και ένα δέος για τον κόσμο που ζει εδώ. Βρίσκομαι εδώ και 
με έναν ακόμη σκοπό: να συζητήσουμε για τα αντισταθμιστικά έργα που παρέχει 
το Υπουργείο μας σε περιοχές που πλήττονται, και να διασφαλίσουμε στενή 
συνεργασία ώστε να συνδράμουμε ουσιαστικά και οικονομικά σε έργα που μπορούν 
να υλοποιηθούν στην περιοχή».

Στη συνέχεια, ο Υπουργός Μετανάστευσης και Ασύλου, Θάνος Πλεύρης 
επισκέφθηκε το Κέντρο Υποδοχής και Ταυτοποίησης (ΚΥΤ) Φυλακίου Έβρου όπου 
συνομίλησε με το διοικητικό προσωπικό και τα στελέχη της δομής και 
ενημερώθηκε για τις διαδικασίες. Αμέσως μετά, περιηγήθηκε στις εγκαταστάσεις 
του Επιτηρητικού φυλακίου στις Καστανιές.

Μιλώντας στον τοπικό Τύπο ο κ. Πλεύρης δήλωσε ότι: «Βασική μας προτεραιότητα 
είναι η πάταξη της λαθρομετανάστευσης και η δημιουργία αντικινήτρων, ώστε ο 
κόσμος ο οποίος έρχεται παράνομα στην Ελλάδα να γνωρίζει ότι πλέον οι 
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δυνατότητες του είναι ή φυλακή ή επιστροφή. Οι κοινωνίες δεν μπορούν άλλο να 
πιέζονται, η Ελλάδα έχει συγκεκριμένες δυνατότητες, η Ευρώπη συνολικά έχει 
συγκεκριμένες δυνατότητες άρα έχουμε ένα δόγμα το οποίο το εφαρμόζουμε από 
το 2019 αλλά δεν ακουγόμασταν και πλέον ακουγόμαστε στην Ευρώπη. Όσοι 
έρχονται παράνομα θα γνωρίζουν ότι έχουν συνέπειες, δεν θα είναι ευπρόσδεκτοι».

Αναφερόμενος στην παρουσία του στο ΚΥΤ Φυλακίου, σημείωσε ότι 
«υπάρχει ένας επιπλέον έντονος συμβολισμός, μιλάμε για μία περιοχή που 
βρίσκεται σε ένα ευαίσθητο σημείο και πρέπει να είμαστε δίπλα της και γι’ αυτό το 
λόγο και στη συνάντηση που είχαμε με τον Δήμαρχο αναφέραμε με ένα ξεκάθαρο 
τρόπο ότι θέλουμε να αυξήσουμε τα ποσά αντισταθμιστικών παροχών του 
Υπουργείου προς την Ορεστιάδα διότι οι ακρίτες θα πρέπει να αισθάνονται ότι το 
βάρος το οποίο λαμβάνουν, η πολιτεία το αντιλαμβάνεται».

Η περιοδεία του κ. Πλεύρη συνεχίστηκε στη Νέα Βύσσα όπου επισκέφθηκε το 
Τοπικό Επιχειρησιακό Κέντρο της ΕΛΑΣ, ενώ ολοκληρώθηκε με την επίσκεψη στην 
Ιερά Μονή Αγίας Παρασκευής.

Τον Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου συνόδεψε ο Γενικός Γραμματέας 
Υποδοχής Αιτούντων Άσυλο, κ. Δημήτρης Γλυμής.


